

“行走”的工具箱便民志愿服务队已成为吉木萨尔镇社区服务的一张名片,他们用实实在在的行动向居民传递温暖,提升了群众的获得感和幸福感——

## “行走”的工具箱

本报通讯员 赵浪浪

在吉木萨尔县吉木萨尔镇北庭路社区,经常可以看到这样一群人,只要居民有困难,他们就会第一时间背着工具包出现在居民家中,解决水暖、照明等各类生活难题。

老百姓经常遇到暖气管爆裂、下水管道堵塞等问题,也时常会为家中缺少维修工具而犯愁,为此吉木萨尔县吉木萨尔镇北庭路社区积极发挥后盾作用,成立“行走”的工具箱便民志愿服务队,动员企业生活区及物业公司提供大量维修工具以及灯泡、电线、保险丝等材料,并购置电笔、扳手、钳子、螺丝刀、卷尺等30余种工具,谁家停电了,谁家房屋漏水了,谁家管线坏了,便民志愿服务队第一时间赶到现场进行维修。

“我家水管漏水,没有扳手之类的工具,多亏了‘行走’的工具箱志愿服务队帮忙修理,才没有水漫房屋。”五彩花园小区居民陈国胜说。当天,陈国胜家中厨房水管突然漏水,他本想去物业公司借一些维修工具,刚出门就撞上正在小区巡逻的志愿者吴浩,吴浩当即背上便民工具箱赶到陈国胜家中,半小时就解决了问题。

北庭路社区“行走”的工具箱便民志愿服务队成立以来,需要维修水龙头、改电路、更换保险丝、维修电器等问题的居民越来越多。今年截至目前,志愿服务队免费为居民换灯泡、改电路、修电器达20余次。遇到无法解决的难题,服务队也从不推诿,主动协调联系专业人员解决,得到了群众的一致认可和好评。

北庭路社区注重日常管理,不定期给“行走”的工具箱补给“装备”。每天下班前,志愿者会将工具一一核对、摆放、登记,做好便民工具的借还登记管理工作,如有工具损坏便立即维修或更换,方便日后使用。

“‘行走’的工具箱便民志愿服务队成立以来,既方便了辖区居民,也拉近了社区与居民关系,小小的工具箱也跟着志愿者走入了居民的心中。”吉木萨尔镇北庭路社区党总支书记冉爱说。

如今,“行走”的工具箱便民志愿服务队已成为吉木萨尔镇社区服务的一张名片,他们用实实在在的便民行动向居民传递着温暖,提升了群众的获得感和幸福感。

## 昌吉市丽景社区联合州艺术剧院

### 开展“文化和自然遗产日”主题活动

本报讯 记者付小芳报道:6月10日是“文化和自然遗产日”,今年的主题是“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”。6月9日,昌吉市建国路街道丽景社区联合昌吉州艺术剧院,共同开展“文化和自然遗产日”主题活动,让居民在家门口就能体验到非遗文化的独特魅力。

新奇有趣的川剧变脸、气势磅礴的二胡演奏、富有地域文化特色的新疆曲子剧等精彩节目在丽景社区阳光大舞台轮番上演,现场气氛热烈,台下掌声和欢呼声不断。

除文艺节目展演外,建国路街道丽景社区还专门设立了哈萨克族刺绣、农民画、面塑等非遗作品展示区,吸引了不少居民和学生前来参观。

“哇!捏得可真形象!”在面塑展示区,昌吉市非物质文化遗产面塑传承人姚锦锋一边捏面塑,一边向居民讲解制作技艺。不一会儿,一个个栩栩如生的面塑造型就展现在大家眼前,居民们欣赏着憨态可掬的面塑作品,个个夸赞不已。

“今天的活动非常有意义,我们观看了新疆曲子剧演出,还欣赏了民间传统手工艺品,使我们深切感受到了中国传统文化的博大精深。”丽景社区居民贺素华自豪地说。

昌吉市建国路街道丽景社区党委书记杨云表示:“非物质文化遗产是中华民族永恒的精神财富。我们希望通过开展‘非遗进社区’活动,让辖区居民学习了解非物质文化遗产知识,培养居民对非遗文化的兴趣,从而使非物质文化遗产得到更好的传承和保护。”



6月9日,昌吉市非物质文化遗产面塑传承人姚锦锋(右一)在给居民讲解面塑制作技艺。 本报记者 付小芳 摄



6月9日,昌吉市建国路街道丽景社区阳光大舞台,昌吉州艺术剧院的演员在给居民表演新疆曲子现代戏。 本报记者 付小芳 摄

## 新辉红色记忆博物馆:

### 迎来红色游小高峰

本报讯 通讯员成石麟报道:近日,位于昌吉市二六工镇红星村的自治区特色博物馆——新疆新辉红色记忆博物馆迎来了参观旅游小高峰,广大干部群众纷纷来到这里开展主题党日活动,传承红色基因,赓续红色血脉,汲取奋进的力量。

6月9日一大早,昌吉市二六工镇组织机关干部和所辖各村党员代表,来到自治区特色博物馆新疆新辉红色记忆博物馆开展主题党日活动参观活动。

在参观中,大家通过一件件珍贵的历史文物和图片,了解了“五四运动”“八七会议”“红军长征”等重大历史事件、中国共产党的光辉历史和革命先烈抛头颅、洒热血的感人事迹,使大家深受教育和启发。

昌吉市二六工镇下六工村党员高淑兰说:“作为一名共产党员,我要把先烈的英雄事迹讲给身边的人,让他们都要有一颗爱国的心,要珍惜现在的美好生活。”

昌吉市二六工镇大学生村官谢文正说:“看到了草鞋、蓑衣,就想到了二万五千里长征的艰辛,看到了独轮车、纺车、煤油灯,就想到了先辈们的艰苦岁月,作为一名新时代青年,我们要继承和发扬老一辈革命家艰苦朴素,勇于奋斗的革命乐观主义精神,立足于本职岗位,不负韶华,把家乡建设好。”

新疆新辉红色记忆博物馆馆藏中国共产党革命历史时期各类照片、书籍、器物5万余件。今年年初,该馆先后推出了红色展览进乡村、进企业、进学校、进单位、进社区、进机关“六进”活动和研学红色旅游活动、“党旗映天山”主题党日活动,截至目前,共接待单位100余家,参观人数1万多人次。

新疆新辉红色记忆博物馆副馆长段博韬说:“我们收藏了5000余册重要历史文献,目前正在策划一些主题展览,能够让各族干部群众更加深刻地学习党的光辉历程,传承红色基因,赓续红色血脉,凝聚力量,奋勇争先。”

## 呼图壁县开心农庄:

### 推出采摘观光游

本报讯 通讯员穆亚丽、刘玉洁报道:近日,呼图壁县开心农场的草莓进入成熟期,吸引了不少游客前来体验采摘的乐趣。

在呼图壁县开心农庄的大棚里,一颗颗草莓长势喜人,红彤彤的草莓点缀在绿叶之间,前来采摘的游客提着果篮,精心挑选成熟的草莓,一边品尝,一边拿出手机记录这开心的时刻。

游客李博渊说:“摘的草莓很新鲜,个头很大,也特别甜。”游客徐凤玲说:“感受一下采摘的快乐,还能欣赏沿途的风景。”

开心农庄占地面积110亩,种植蔬菜水果多达50种,为满足更多游客的需求,开心农庄还引进了龙丰果、四季草莓、天香葡萄、蓝宝石葡萄等新品种,在种植中坚持地下无化肥、树上少农药的原则,确保园内蔬果的品质。

开心农庄负责人张凤说:“开心农庄有四个大棚,每个大棚的品种都不一样,有甜宝、甜查理,还种植了不同品种的果蔬,采摘期长达6个月。我们开展了亲子采摘等项目,昨天才开园,来的人特别多,明天乌昌地区还会来一大批游客。接下来,我们准备增加果蔬品种,把农庄打造成采摘和农家乐一体化的庄园。”

近年来,呼图壁县依托乌昌一小时经济圈优势,建设农业观光、体验休闲、特色采摘、亲子游乐等综合农旅观光基地,大力发展发展采摘观光农业,鼓起了农民的“钱袋子”。